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令和３年

第４回仙北市議会定例会

教 育 行 政 報 告

仙北市教育委員会

令和３年８月１１日



- 2 -

令和３年第４回仙北市議会定例会の開会にあたり、主な事項につ

いて、ご報告させていただきます。

【学校教育課】

◇第２４回富士フイルムＢＩ（ビーアイ）秋田杯秋田県小学生柔道選手

権大会の結果について

６月１３日、秋田県立武道館で開催された、第２４回富士フイ

ルムＢＩ（ビーアイ）秋田杯秋田県小学生柔道選手権大会の小学

６年生女子５５kg超級で神代小学校６年の佐藤亜耶希（さとう

あやね）さんが優勝し、８月２９日大阪府堺市で開催される全国

大会の出場権を獲得しました。

◇大曲仙北中学校総合体育大会の主な結果について

今年度の大曲仙北中学校総合体育大会が、６月１８日・１９日

の２日間にわたり開催されました。

神岡野球場で行われた大曲仙北３区野球大会では、角館中学校

が見事に栄冠を勝ち取り、全県少年野球大会出場を決めました。

角館中学校体育館で開催された剣道では、角館中学校が女子団

体戦で優勝、男子団体戦で第２位となり県大会出場権を獲得しま

した。

大曲中学校体育館で開催された柔道男子団体戦で、神代中学校

が第２位、同じく女子団体戦で角館中学校が第２位となり、県大

会出場権を得ました。

美郷中学校体育館で行われたバスケットボールでは、角館中学

校女子が第２位、ふれあい体育館で行われたバレーボール、大曲

総合公園テニスコートで行われたソフトテニス女子団体戦では、

神代中学校が第３位、美郷総合体育館で行われた卓球女子団体で、

西明寺中学校が第３位となりました。大曲中学校プールで行われ

た水泳では、男子総合、女子総合で角館中学校が第３位となりま

した。

個人種目では、柔道６６kg級で福島誠之介（ふくしま せいの

すけ）さん、７３㎏級で小木田 勇（こぎた いさみ）さん、女

子４４㎏級で戸堀誉悠（とぼり ほはる）さん、５２kg級と軽量

級で児玉さくら（こだま さくら）さんの角館中学校４名と男子

５５㎏級で神代中学校の田口悠歩（たぐち ゆうと）さんがそれ

ぞれ優勝しました。剣道女子個人戦では、角館中学校の畠山雫（は

たけやま しずく）さんが優勝しました。水泳では、男子５０ｍ

自由形、１００ｍ平泳ぎで角館中学校の菅原康太郎（すがわら

こうたろう）さんが２種目優勝、女子５０ｍ自由形で西明寺中学

校の木元凛咲（きもと りさ）さんが優勝しました。
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この他、各種個人種目でたくさんの生徒が入賞し、県大会出場

権を獲得しました。

◇第６３回秋田県美術展覧会（県展）の入選について

６月２５日から３０日に開催された、第６３回秋田県美術展覧

会におきまして、角館中学校３年の伊藤小夏（いとう こなつ）

さん、佐藤瑚桃（さとう こもも）さん、小笠原陽菜（おがさわ

ら ひな）さん、小玉稀月（こだま きらら）さん、畠山桜叶羽

（はたけやま おとは）さん、神代中学校３年の佐藤志音（さと

う しお）さんが見事に入選しました。

◇令和３年度第５回秋田県小学生選手権水泳競技大会、第４４回全国

ＪＯＣジュニアオリンピックカップ夏季水泳競技大会・秋田県予選会の

結果について

６月１３日、秋田県立総合プールで開催された、第５回秋田県

小学生選手権水泳競技大会の男子５０ｍ背泳ぎで、西明寺小学校

６年の木元晴樹（きもと はるき）さんが３１秒１１、県学童新

記録、全国大会参加標準記録突破で優勝しました。また、７月４

日に開催された第４４回全国ＪＯＣジュニアオリンピックカップ

夏季水泳競技大会・秋田県予選会の男子５０ｍ背泳ぎと１００ｍ

背泳ぎで優勝し、全国大会参加標準記録を突破している５０ｍ背

泳ぎで、８月２２日に大阪府門真（かどま）市で開催される全国

大会の出場権を獲得しました。

◇ＩＣＴを活用した防災教育について

７月８日、桧木内中学校で全校生徒２０名のほか、保護者１５

名が参加し防災講演会が開催されました。これは、身近に発生し

うる災害の危険性を把握し、適切な避難や対応につなげようと、

ＰＴＡ総務部が主催し、ＰＴＡ授業参観日に行われました。講師

は市総務部高橋宏和危機管理監が務め、ハザードマップで示され

ている土砂災害の警戒区域（イエローゾーン）と特別警戒区域（レ

ッドゾーン）の違いなどを説明しました。生徒はノートパソコン

「クロムブック」を操作し、県のウェブサイトにアクセスし、赤

や黄色の線で危険箇所を囲んである地図と写真を見て、自宅周辺

の危険性を把握しました。保護者も自身のスマートフォンで生徒

と同様の作業を行い、危険箇所を確認しました。今後、市やＰＴ

Ａと連携した防災教育等を行い、「自分の命は自分で守る」という

危機意識を児童生徒にもたせていきます。また、一人一台の利点

を生かしたＩＣＴ教育を推進していきます。
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◇教育委員会学校訪問について

６月２９日から７月１２日までの４日間で教育委員と教育長を

はじめ、教育委員会事務局が学校訪問をし、授業参観しました。

教育委員の皆さまからは、児童生徒が授業に集中している、児

童生徒主体の授業が進められている、児童生徒と教師の関係性が

とても良好で信頼関係が築かれている等の感想が述べられました。

また、小学校訪問時は、各小学校へ就学する保育園・こども園

の園長と子育て推進課の佐々木真貴子（ささき まきこ）教育・

保育アドバイザーが同行し、小学校の授業を参観しました。佐々

木アドバイザーからは、授業に集中している児童を見て、改めて

幼児期の終わりまでに育ってほしい姿「１０の姿」を念頭に置い

た指導が必要との感想をいただきました。園長からは、小学１年

生が生き生きと学習している姿を見て成長を感じるとともに、先

生方の指導を参考にしたいという感想をいただきました。

◇第７０回秋田県中学校総合体育大会の主な結果について

７月１１日から１３日に開催された、秋田県中学校総合体育大

会柔道女子個人戦４４kg級で、角館中学校３年戸堀誉悠（とぼり

ほはる）さんが優勝し、８月３日から宮城県仙台市で開催され

る東北大会、８月２２日から群馬県前橋市で開催される全国大会

の出場権を獲得しました。また、５２㎏級で角館中学校３年の児

玉さくら（こだま さくら）さんが第３位入賞を果たしました。

陸上競技では、共通男子８００ｍで桧木内中学校３年の武藤佳

輝（むとう よしき）さんが第３位、共通男子３０００ｍで角館

中学校３年の佐藤晴規（さとう はるき）さんが第４位、共通女

子砲丸投で桧木内中学校３年の鈴木千寛（すずき ちひろ）さん

が第４位に、それぞれ入賞し、８月７日から秋田県営陸上競技場

で開催される東北大会の出場権を獲得しました。

◇県南吹奏楽コンクールについて

７月１８日、湯沢文化会館で開催された全日本吹奏楽コンクー

ル第６３回秋田県大会県南コンクールに、生保内中学校・西明寺

中学校・桧木内中学校が中学校合同の部で金賞を受賞、７月２９

日に秋田市民会館で開催された県大会でも金賞を受賞しました。

また、角館中学校、神代中学校が中学校小編成の部で金賞を受賞

しました。７月３１日に大曲市民会館で秋田県大会が開催され、

角館中学校が金賞を受賞しました。
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◇第１９回「仙北市子どもサミット～Semboku City ジュニア未来

会議～」について

８月２日に、市内小・中学校の代表が２～３名ずつ集まり、仙

北市子どもサミットが開催されました。

地域を支える一員として自覚を持たせ、ふるさとの為に主体的

に活動する子どもを育てようと、毎年２回実施されています。

中学校区ごとに話し合い、地域課題を解決するための方策が活

発に出されました。

仙北市が観光地であり、観光客に気持ちよく訪れてもらいたい

ことから、仙北市の豊かな自然を守るためのクリーンアップを中

学校区ごとに行うことを採択しました。

この活動は市が推進するＳＤＧｓの視点とも合致しており、教

育委員会としても強力に支援して参ります。

【総合給食センター】

◇学校給食費の一部減免について

新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中、子育て世帯へ

の経済支援対策として、学校給食費の一部を減免することとしま

した。減免対象期間は７月から１０月末。学校給食費は年間１０

回の納付となっていますので、４回目から６回目までの３回分が

減免となります。

【学習資料館・イベント交流館】

◇総合情報センター空調設備オーバーホールに伴う臨時休館につい

て

総合情報センターの空調設備オーバーホールが９月１日から１０

月１５日までの工期で実施されます。この間、館内の換気が十分

にはできない状態になります。このため新型コロナウイルス感染

症拡大防止の観点から学習資料館・イベント交流館の両館を臨時

休館とします。臨時休館中は毎年行っている蔵書点検や資料整理

等の作業を前倒しして行います。

【平福記念美術館】

◇「寺澤孝太郎展」について

６月６日から７月１９日まで「寺澤孝太郎展」を開催しました。

寺澤孝太郎（てらさわ こうたろう）は大正から昭和期にかけて

活躍した仙北市角館町出身の日本画家です。会期中に孝太郎のご

遺族から額装作品等の寄贈も受け、途中作品を入れ替えて寄贈作
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品も展示しました。角館出身の画家ということで、地元の方々も

多数来館し、入館者数は７０９名でした。

◇「穂庵と百穂－コレクション作品を中心に－」について

７月２７日から企画展「穂庵と百穂－コレクション作品を中心に

－」を開催しています。普段は常設展示室を使用して二人の作品

を紹介していますが、今回二人の若描きから晩年にいたる作品（軸

装、額装、屏風、陶器等）約８０点を、企画展示室、ふれあいサ

ロン、ふれあいギャラリーも使用しての展示です。会期は９月２

３日までです。多くの方々にこの機会に穂庵と百穂の個性溢れる

作品を楽しんでいただきたいです。

以上、教育行政に関する報告を申し上げましたが、本定例会に提案

しております教育関係議案につきまして、慎重審議のうえ、ご可決賜

りますようお願い申し上げ、教育行政報告といたします。


